

Кража суммой до 450 рублей преступлением не считается

Прохаживаясь по центральному рынку, разглядываю товар на прилавках, интересуюсь ценами и вдруг неожиданно чувствую чужую руку в своем кармане. Оглядываюсь. На меня удивленно смотрит незнакомый молодой человек достаточно интеллигентного вида. Я не успеваю открыть рот, как незнакомец шустро выдергивает руку из кармана и мгновенно исчезает в толпе. "Карманник. Хорошо, что вовремя заметила", - с облегчением думаю я...

По данным ГУВД Иркутска, за февраль этого года только один человек арестован за карманную кражу и семь человек отпущены под подписку о невыезде. За это же время в областном центре было совершено несколько тысяч подобных преступлений.

Сейчас карманные воры редко орудуют в одиночку. Обычно это бригада из 7-8 человек с четко распределенными ролями. "Смотрящий впереди" (это вроде должности) ищет потенциальную жертву и сообщает о ней подельникам. Потом основная группа - прикрывающие - создают толпичку возле облюбованного человека. Затем за дело берутся девчонки (их держат в банде специально для этого), они отвлекают будущую жертву каким-нибудь пустяковым вопросом. А в это время "главный" карманник беспрепятственно опустошает чужую сумку или карманы. Если жертва, обнаружив воров, попытается им сопротивляться, они могут и нагрубить, и ударить, и пырнуть.

Не так давно в Иркутске появились бригады транспортных карманников. Самые популярные маршруты и время: от железнодорожного вокзала в понедельник утром (наплыв студентов, рабочих, приехавших на электричках) и на рынок в выходные дни. В транспорте тоже работают группой. Правда, есть и убежденные одиночки, предпочитающие ни с кем не делиться своей добычей. Но таких немного. И их легко обнаружить в толпе: выдает бегающий взгляд, быстрая походка, резкие движения. Они могут как бы нечаянно толкнуть человека, пристроиться незаметно сзади, при этом отвлечь вопросом, просьбой.

Очень много в Иркутске и "гастролеров". В прошлом году приезжали к нам карманники из Улан-Удэ, но резали сумки они неудачно, попадались с поличным. Таких называют "вшивыми". Каждый день, как на работу, приезжают в областной центр цыгане из Усолья-Сибирского и Черемхово, располагаются около железнодорожного вокзала и у Центрального рынка. Одна из цыганок, которую поймали, рассказала, что занимается кражами с детства. Отец брал ее малышкой "на дело": на руках заносил в транспорт, и она незаметно лазила в карманы пассажиров. Задерживали в Иркутске и шесть человек из Кызыла, самому младшему из них (при этом - самостоятельному грабителю) было только 12 лет. Недавно был пойман еще один "гастролер", только что освободившийся из тюрьмы. Он ехал из Прибалтики домой, решил "подзаработать" в Иркутске.

Как обычный человек может противостоять карманнику? Только предупредительными мерами. Стоит помнить: в людных местах нельзя класть деньги в сумочку, пакет или другую ручную кладь, лучше руководствоваться правилом: чем ближе кровные к телу, тем лучше.

А как борются с ворами профессионалы? В оперативно-сыскном отделе ГУВД Иркутска знают почти всех городских карманников в лицо, а некоторых и пофамильно. В этом отделе есть даже целый стенд, на котором красуются фотографии почти 150 действующих карманников. Но это мало помогает в деле. Воры, в свою очередь, знают всех сотрудников милиции в лицо. Таким образом, последним приходится маскироваться, прятаться. Важно поймать карманника с поличным, а это не так-то просто, особенно если он "работает" в группе. Кстати, привлечь к ответственности из бригады обычно можно только одного (того, кто непосредственно ворует), остальные останутся безнаказанными.

Сотрудники отдела говорят, что в новом Уголовном кодексе РФ не очень продумано наказание на этот вид преступления. В УК оговариваются суммы украденного, что дает возможность избежать наказания за небольшие, казалось бы, деньги. Почти все карманники юридически грамотны и знают, за какую сумму их

посадят, а за какую - нет. Если украдено меньше 450 рублей, то, согласно кодексу, уголовное дело не будет возбуждено. Для кого-то эти деньги - дневной заработка, а для кого-то - полпенсии.

Благодарим за предоставление информации сотрудников оперативно-сыскного отдела ГУВД Иркутска.

Ольга Михайлова

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири КРИМИНАЛ, ИРКУТСК № 3010 21.03.2003, 17:16

URL: <https://babr24.com/?ADE=6555> Bytes: 4199 / 4172 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)